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Dane podstawowe Geometna
Rodzag: Is’ciana W gruncie v] Szerokosc: m
Mazwa: SC_W_GRUCIE_1 Wysokosc: m
Wepdtczynnik U: !I=,.-_‘-13.-3 WTm2*K) J Powierzchnia: EIE,IfIIfI. m2

Powierzchnia tgczna [m2]: 96,00
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Dane podstawowe Geometria Dane podstawowe Geometria
Rodzaj: ls’ciana zewnetrzna v] Szerokosc: 10 Rodzaj: ls’ciana zewnetrzna v] Szerokoss: 12
Nazwa: SC_ZEWN_1 E| Wysokose: 3 MNazwa: SC_ZEWN_2 L| Wysokosc: 3

Wsepdtczynnik U: |1,

W/{m2*K)

Dane specyficzne dla rodzaju przegrody

Powierzchnia: .30,00

Wysokost warstwy krawedziowej: o

Wsepdtczynnik U: |1,

Powierzchnia: .36,00

wimaK) (@]

Dane specyficzne dla rodzaju przegrody

WysokosE warstwy krawedziowej: o m
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Dane podstawowe

Geometria

Rodzaj: Iipadhga na gruncie

v] Wyrmiar A:

Nazwa: PODLOGA_NA_GRUNCIE_1

Wspolczynnik U: 0,322 W/ (m2*K) @

Zagiebienie:
Powierzchnia podiogi:

Diugosc scian zewnegtrznych:

W czesci podpiwniczone]:
Skorelowana £ciana:

Rodzaj gruntu:

Szerokosc warstwy krawedziowe]:

Wyrmiar B:

Powierzchnia:

Dane specyficzne dla roedzaju przegrody
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odlegtogé miedzy woda gruntowa a pedioga mniejsza od 1 m: [
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3. Maksymalne wartosci EP rocznego wskaznika obliczeniowego zapotrzebowania
na nieodnawialng energie pierwotng do ogrzewania, wentylacji i przygotowania
cieptej wody uzytkowej oraz chtodzenia, w zaleznosci od wspdtczynnika ksztattu
budynku A/V, wynosza:
1) w budynkach mieszkalnych do ogrzewania i wentylacji oraz przygotowania
cieptej wody uzytkowej (EPH,w) w ciagu roku:

a) dlaAV:.=02 EPyw=73+AEP; [K‘Lf's.'hf’(m2 Yok},
b) dla0,2=A/N.<1,05 EPuw =55 +90 - (A/Ve) + AEP;  [KWh/(m* rok)],
c) dla AVe=z 1,05, EPnaw = 1495 + AEP;  [KWh/(m? rok)]
gdzie:
AEP = AEPy — dodatek na jednostkowe zapotrzebowanie na nieodnawialng energie
pierwotna do przygotowania cieptej wody uzytkowe| w ciagu roku,

AEPy = 7800/(300 + 0,1 - As); [KWh/(m* rok)],

A — jest suma pol powierzchni wszystkich przegrdéd budynku, oddzielajgcych czesc
ogrzewang budynku od powietrza zewnetrznego, gruntu i przyleghych pomieszczen
nieogrzewanych, liczona po obrysie zewnetrznym,

V. — jest kubatura ogrzewanej czesci budynku, pomniejszona o podcienia, balkony,
loggie, galerie itp., liczong po obrysie zewnetrznym,

A; — powierzchnia uzytkowa ogrzewana budynku (lokalu);
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Wartoéci miesiecznych zyskéw ciepla od naslonecznienia przez okna w przegrodach
pionowych budynku nalezy obliczac ze wzoru:

QSLSQ = Ei Ci-ﬁi-li-g-km-z kWh/mies (1 25)
w ktorym:
C; udzial pola powierzchni plaszczyvzny szklonej do calkowitego pola
powierzchni okna, jest zalemy od wielkoéci i konstrukcji okna; wartoé¢
sgrednia wynosi 0,7
A pole powierzchni okna lub drzwi balkonowych w $éwietle otworu w m’
przegrodzie
I; warto$¢ energii promieniowania slonecznego w rozpatrywanym miesiacu na | kWh/(mmm-c)

plaszczyzne pionowa, w ktorej usvituowane jest okno o powierzchni A,
wedhig danvch dotyczacvch najblizsze go punktu pomiaréw promieniowania

sfonecznego

g wspdlczynnik przepuszczalnoéci energii promieniowania slonecznego przez
oszklenie, wedhig Tabeli 7

k, wspolczynnik korekeviny wartoéci I; ze wzgledu na nachylenie plaszczvzny
polaci dachowej do poziomm, wedhig Tabeli 8; dla sciany pionowej k, = 1,0

Z wspdlczynnik zacienienia budynku ze wzgledu na jego usytuowanie oraz

przestony na elewacji budynku, wedlug Tabeli ©
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Lp |Usytuowanie mieszkania i/lub przes ony wystj ce na elewacji budynku Z

1 |Budynki na otwartej przestrzeni, lub wysokie i wysakowe w centrach miast 1,0

2 |Mieszkanie jw. w ktérych co najmniej po owa okien zacieniongesiz elementy | 0,96
loggii lub balkonu ssiedniego mieszkar

3 |Budynki w miastach w otoczeniu budynkow o zbiiej wysokoci 0,95

4 | Budynki niskie i redniowysokie w centrach miast 0,P0




Dla kazdego otworuidla kazdego miesigca liczymy:
Psot = FsnobAsotlsor — - Pr
gdzie:
F:non— WSP. Zacienienia zwigzany z zewnetrznymi elementami zacieniajgcymi (liczony na podstawie 13790:2008):
Fenob = FrorFovFFin
gdzie:
Fror— czynnik zacienienia od otoczenia wyznaczany na podstawie:

(1) kata wzniesienia [0..40] °
(2) orientacji okna
(3) szerokoscigeograficznej: [49, 50, 51, 52, 53, 54] °

Fov— czynnik zacienienia od elementdw pionowych wyznaczany na podstawie:

(1) kata dla elementu pionowego [0..60]°
(2) orientacji okna
(3) szerokoscigeograficznej: [49, 50, 51, 52, 53, 54] °

Frn— czynnik zacienienia od elementdw poziomych wyznaczany na podstawie:

(1) kata dla elementu poziomego [0..60]°
(2) orientacji okna
(3) szerokoscigeograficznej: [49, 50, 51, 52, 53, 54] °



A, — efektywne pole powierzchni naslonecznionej:
Agor = Fsh,glggi(l_ FF)Aw,p
gdzie:

Fun = — WSp. zacienienia zwigzany z ruchomymi elementami zacieniajgcymi, liczony ze wzoru:

[(1 = fonwitk )91 + ForowithGgtesh]
gg.!

Fsh,g.'.' =

gdzie:

g« —wsp. przepuszczalnosci energii promieniowania slonecznego bez ruchomych elementéw
zacieniajgcych

ge+:n — WSP. przepuszczalnosci energii promieniowania stonecznego z ruchomymi elementami

zacieniajgcymi
fen with — udzial czasu uzycia ruchomych elementéw zacieniajgcych
g-—wsp. przepuszczalnosci energii promieniowania slonecznego (=gc z WT2008, czyligG * fc)
Fr— wsp. uwzgledniajacy udzial powierzchni ramy w catkowitej powierzchni otworu, tj. (1—C/ 100)

A, . — catkowite pole powierzchni otworu
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